

Nevarna zaostritev mednarodnega položaja kot posledica uveljavljanja blokovske politike

Bolj kot kateri koli drugi dogodek trenutno zaposluje javnost položaj v Afganistanu, kjer sovjetska intervencija spet enkrat zelo jasno kaže, kakšna je dejansko blokovska politika, ki že vsa leta po drugi svetovni vojni merodajno oblikuje razvoj v svetu. V deklarativnih izjavah vse tja do svečano proglašanih načel Združenih narodov je govora o neodvisnosti, svobodi in nedotakljivosti držav — v vsakdanji praksi pa se prav ta načela kršijo na način, kakor da bi bila maksima mednarodnih odnosov ravno vmešavanje v notranje zadeve drugih držav. Pri tem je še posebno obsojanja vredna vloga, ki jo igra Sovjetska zveza in Amerika kot vodilna protagonist v tej nevarni igri.

Ta vloga obeh velesil se v vsej grozovitosti kaže tudi na primeru Afganistana.

Moskva svojo intervencijo utemljuje s trditvijo, da so „zdrave“ sile v Afganistanu prosile za vojaško pomoč na podlagi medsebojne pogodbe, ki sta jo pred kratkim podpisali obe državi. Češkoslovaški list „Rude pravo“ imenuje akcijo sovjetskih vojaških sil v Afganistanu „internacionalistično pomoč“; vojaško posredovanje pa odobrava tudi vietnamska vlada. Tako na eni strani.

Na drugi strani, to je v bloku, ki mu stoji na čelu Amerika, je opaziti pravo medsebojno tekmovanje, kdo bo bolj odločen v obsojanju Sovjetske zveze in njene intervencije v Afganistanu. Vendar se skozi zgražanje vse preveč kaže licemerstvo, ki dosega višek v tvegani igri s Pakistanom, kjer za zahodni blok v neposredni soseščini Afganistana sistematično priliva olja na ogenj in si ustvarja svoja oporišča na raznih mestih v tem vročem delu sveta — prav tako v tujih državah in pod pretvezo, da brani svobodo.

Torej sta si ena in druga stran zelo sorodni in nima ne ena ne druga nobenega vzroka in še najmanj pravico drugi nekaj očitati. Obema gre samo za eno: za širjenje in utrjevanje lastnega vpliva, pri čemer brezobzirno pohodita načela, ki jih deklarativno razglašata.

Poleg obeh velesil in njunih blokov z večjim ali manjšim številom držav, ki so prav zaradi blokovske povezanosti le pogojno neodvisne, pa se čedalje močneje uveljavlja velika družina blokovsko nevezanih držav, ki svojo iskreno pripadnost načelom neodvisnosti, nedotakljivosti in nevmešavanja manifestirajo predvsem tudi s tem, da kršenje teh načel odločno obsojajo ne glede na to, kje se dogaja in kdo je kršilec. Te države tudi v primeru Afganistana nedvoumno poudarjajo, da taka dejanja na-

mom, ki je pod pretvezo, da brani svobodo, zatiral osvobodilna gibanja širom po svetu. Svet je postajal bolj in bolj razdeljen na dva velika vojaška bloka in blokovska politika je pripeljala do današnjih razmer, za katere je značilna brezobzirna borba za vplivna področja.

Toda medtem so se narodi na vseh celinah z velikimi človeškimi žrtvami začeli osvobodjati imperializma in vseh oblik nadvlade ter izkoriščanja. Vedno več narodov in držav je spoznalo, da vojaška bloka ne moreta zavarovati miru v svetu. Medtem ko je Amerika neprestano izvajala vse oblike pritiska na posamezne države, se je Sovjetska zveza z gospodarskim in političnim pritiskom na Jugoslavijo leta 1949 prvič spustila v osporavano igro; samo odločna in neomajna volja jugoslovanskih narodov po svobodi je takrat preprečila najhujše. Najpozneje leta 1968 pa je ob vojaški intervenciji čet Varšavskega pakta v Češkoslovaški postalo jasno, da je tudi Sovjetska zveza enako kot Amerika odločena „delati red“ v „svoji hiši“ — se pravi, braniti in če le mogoče tudi razširjati svojo interesno sfero.

Lanskoletni razvoj v Kampučiji, sedanjih dogodki v Afganistanu in morda že jutri kje drugod vedno bolj potrjujejo, da svet poleg ameriškega „žandarja“ dobiva še dru-

(Dalje na 8. strani)

sprotujejo miru, razorožitvi in procesom popuščenja in da pomenijo hud udarec proti samostojnemu odločanju narodov in držav.

Da bomo lažje razumeli ves ta razvoj, je treba pogledati malo v preteklost.

Hladna vojna, ki jo je sprožil Zahod proti Vzhodu in ki je bila spočeta po drugi svetovni vojni tukaj v Evropi, se je potem razširjala tudi na druge predele sveta. Na evropskem „bojišču“ so imeli od nje koristi predvsem tudi bivši nacisti, ki so na mah postali najboljši pomočniki raznih zahodnih političnih gibanj, kjer je bil revanšizem eno glavnih orožij v bitkah hladne vojne. Podobno pa je bilo tudi v drugih delih sveta, kjer je Amerika uveljavljala svojo politiko s pomočjo plačanih protiljudskih režimov. Nastal je Atlantski pakt, ki mu je sledil Varšavski pakt. Vzhodni blok je imel v prvi fazi predvsem nalogo, da se brani pred agresivnim ameriškim imperializ-

TRIDESETLETNICA SAMOUPRAVLJANJA:

V boju za socializem ni univerzalnih modelov

V Jugoslaviji obhajajo tridesetletnico delavskega samoupravljanja, s katerim so začeli Jugoslovanski narodi uresničevati nove oblike demokratičnega vodenja ne le v gospodarstvu, ampak tudi v vsem družbenopolitičnem življenju. Temu jubileju je bila namenjena tudi velika svečanost minulo nedeljo v kranjski tovarni Sava, ki je hkrati slavila tudi 60-letnico svojega obstoja. Podjetje Sava v Kranju je bilo prvo v Sloveniji in drugo v Jugoslaviji, ki je pred tridesetimi leti izvolilo prvi delavski svet. Vendar to ni bilo naključje, kajti v istem podjetju so že leta 1930 organizirali sindikalno gibanje, ki je še isto leto izsililo sklenitev prve kolektivne pogodbe.

Na to slavno zgodovino kranjske Save je spomnil tudi član predsedstva CK ZKJ Stane Dolanc, ko je v svojem slavnostnem govoru orisal zgodovino revolucionarnega delavskega gibanja. „Naša pot samoupravljanja je dolga že skoraj štiri desetletja. Samoupravljanje delovnih ljudi v Jugoslaviji se je začelo že v naši revoluciji, v času organiziranih priprav KPJ na oboroženo vstajo in v prvih dneh narodnoosvobodilne

vojne. Od takrat ima pri nas nepretrgano kontinuiteto,“ je naglasil Dolanc. Leta 1949 so začeli graditi prvo celovito zasnovo delavskega in družbenega samoupravljanja, ki je prišla do izraza v zakonu o izročitvi tovarn v upravljanje delavcem. Tozadeveni zakon je bil sprejet leta 1950, vendar so bili do tedaj formirani delavski sveti že v 800 podjetjih. Na začetku leta 1950 je bilo ustanovljeno nadaljnje povečanje uradniškega aparata in v oblastnih organih ter vodstvih družbenopolitičnih organizacij se je število uradnikov zmanjšalo za približno sto tisoč. Ob risanju tega razvoja pred tridesetimi leti in navedbi sto tisoč uradnikov pa je Dolanc pripomnil, da bi morali o čem podobnem tudi sedaj razmišljati.

Ko je govoril o razvoju samoupravljanja, je Dolanc dejal, da je socialistična revolucija v Jugoslaviji prav po zaslugi samoupravljanja največji del družbenih protislovij in konfliktov reševala na demokratičen način. „S tem je vplivala tudi na prakso sodobnega socializma sploh in so nam v ponos sodbe naprednih gibanj in partij, da se prav v jugoslovanski socialistični samoupravni praksi dosledno uresničuje vizija svobode in hu-

manjih odnosov med ljudmi,“ je naglasil govornik. „Samoupravljanje pa hkrati pomeni tudi najtrdnjši temelj za varovanje naše svobode ter enakopravnosti narodov in narodnosti. Pretekla desetletja skupnega življenja in dela v jugoslovanski socialistični praksi so potrdila, da je prav takšna samoupravna samostojnost naših narodov in narodnosti najmočnejša gibalna sila tudi pri krepitvi enakopravne medsebojne odgovornosti za reševanje skupnih problemov in za doseganje skupnih ciljev.“

Govorec o razvoju socializma kot svetovnega procesa pa je Dolanc menil, da izkušnje kažejo, da se bo boj za socializem tudi v prihodnje razvijal v različnih oblikah, da ni nobenih univerzalnih modelov in da nobena izkušnja ne more imeti splošnoveljavnega pomena. „Noben poskus absolutizacije lastne izkušnje in prizadevanje, vsiliti ga drugim — takšne primere poznamo in nekateri se še danes ne morejo otresti svojega patronatskega odnosa do nas — ne prispeva k uspehu boja za zgodovinske interese delavskega razreda in tudi ne k nadaljnjemu uveljavljanju socializma kot svetovnega procesa.“

Ne želimo konfrontacije smo pa pripravljene boriti se za obstoj

Kar v treh govorih po radiu se je ob prestopu v novo leto koroški deželni glavar Wagner dotaknil narodnostnega oz. manjšinskega vprašanja: najprej v oddaji „Kretnica jugovzhod“, potem v novoletnem govoru v okviru slovenske oddaje in končno še v zadnjem rednem govoru v celovškem radiu. Iz vseh treh nastopov pa lahko povzamemo, da v manjšinski politiki tudi v novem letu ni pričakovati preokreta v pozitivnejšo smer, temveč moramo računati s tem, da bo „uradna“ Koroška še naprej vztrajala pri stališčih, ki si jih je izoblikovala v tristrankarskem diktatu, s katerim si je v poslušnem izvajanju zahtev nemških nacionalistov sama zastavila pot do vsakega kolikor toliko konstruktivnega pristopa k reševanju odprtih manjšinskih vprašanj.

Wagner je v svojem „programu“, ki ga je začrtal za „jubilejno leto“ (pri tem kot pristen Korošec pozna samo 60-letnico plebiscita, medtem ko povsem pozablja na 25-letnico avstrijske državne pogodbe), na eni strani dosleden, po drugi strani pa prihaja v očitna protislovja.

Dosleden je v tem smislu, da tudi po zadnjem razgovoru na Dunaju noče videti in priznati dejstva, da manjšinsko vprašanje še ni rešeno in člen 7 državne pogodbe še ni izpolnjen. V protislovje pa prihaja, ko v enem govoru trdi, da je sestav prebivalstva le malo kje drugod ostal skozi stoletja tako stabilen kot prav na Koroškem, medtem ko v drugem govoru koroškim Slovincem očita, da prav njihovo številčno nazadovanje „vedno znova vodi do ostrih in budih zahtev in obdolževanja“ z njihove strani ter do „ustreznih reakcij“ določenih skupin iz večinskega naroda.

To je precej jasna govornica: Slovinci smo sami krivi, da nas že dolga desetletja redčijo z brezobzirno germanizacijo, da nas s prefriganimi triki dvomljivih štetij naštejejo vedno manj, da so se v dobi nacizma znosili nad nami s fizičnim nasiljem in da so v demokratični Avstriji krono vsemu temu postavili z zloglasnim zakonom o narodnih skupinah, ki nas je v pretežnem delu našega avtohtonega naseljenega ozemlja oropal tudi najosnovnejših narodnostnih pravic. Ta čudna logika, po kateri ni kriv zločinec, temveč je kriva njegova žrtev, pa sega še dalje: Slovinci smo tudi krivi nemira v deželi, saj je Wagnerjevo opozorilo na vnašanje „zdrahe in konfliktov“ od zunaj vendar dovolj razumljivo.

Nedvoumna pa je predvsem tudi Wagnerjeva programatična napoved za „jubilejno leto“, ki bo po njegovem neizogibno zaostrilo „diskusijo okoli narodnostnega vprašanja“. Kaj to pomeni, ni težko uganiti: 60-letnica plebiscita bo služila za novo okrepitev protislovenske gonje, za novo zastrupljanje političnega ozračja v deželi in s tem za nadaljnje poslabšanje že sedaj dovolj napetih odnosov med obema narodoma.

Koroški Slovinci si prav gotovo ne želimo konfrontacij. Vendar pa smo v zgodovini že ponovno dokazali, da smo — če nam je konfrontacija vsiljena — tudi odločni in pripravljeni, da se brani- mo za svoj obstoj!

Vsi prisrčno vabljeni na tradicionalni

29. Slovenski ples

ki bo v soboto 12. januarja 1980 s pričetkom ob 20. uri v Delavski zbornici v Celovcu.

Tokrat bosta za ples igrala znana in priljubljena

- plesni ansambel „ŠOK“ — RTV Ljubljana
- narodno zabavni ansambel „Fantje treh dolin“
- v kulturnem delu bo nastopil vokalni ansambel „RIBNIŠKI OKTET“

Vstopnice po 50 šillingov v predprodaji pri krajevnih prosvetnih društvih, v knjigarni „Naša knjiga“, v pisarni Slovenske prosvetne zveze in pri večerni blagajni.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA



Tri snežinke

Mamica Zima in očka Mraz sta imela tri hčerke, tri snežinke. Prvi je bilo ime Belinka, drugi Snežka in tretji, najmlajši, Srebrna. Družina je stanovala na velikem ledenem oblaku nad visoko goro. V hišici iz ledenih kristalov niso imeli štedilnika, temveč hladilnik, in kadar je hotelo sonce preveč toplo posijati na njihov mrzli domek, so se očka, mamica in tri hčere brž stisnili k hladilniku ter se pošteno ohladili.

Toda v deželo je prišla pomlad in tudi na visoki gori se je prikazalo prvo zelenje. Topli zrak se je dvigal višje in višje in dosegel njihov ledeni oblak, ki se je pričel topiti in se ulivati v obliki dežja na zemljo. Tudi hladilnik jim ni več pomagal.

„Joj, drage hčerke,“ je rekla mamica, „zbolela sem in čutim, da ne bom več dolgo.“

„Tudi mene jemlje,“ je zastokal očka Mraz.

„Kaj bo z nami, ubogi moji otroci,“ je še zajokala mamica in se razpršila kot meglica v soncu, očka Mraz pa je prestrašeno zakričal, ker ga je pograbil s svojo veliko silo ledeni veter in ga odpihal daleč na sever, proti zemeljskemu tečaju, kjer ni nobene nevarnosti, da bi kdaj napočila pomlad.

Tri snežinke so ostale same v hišici iz kristala, ki je bila tako prozorna, kakor bi bila sezidana iz stekla in v katero je zdaj prijazno sijalo sonce. Seveda pa se snežinkam v njej ni zdelo prijazno. Kar slabo jim je bilo, tako jih je gredo, in Belinka, ki je bila najstarejša in tudi najpametnejša med njimi, je sestricama velela, da morajo brž od tod, če se hočejo rešiti.

Tri sestrice so zavezale vsaka v svojo culico nekaj ledenih kapljic za malico in zaprosile sonce, naj se jih usmili in za trenutek neha sijati. In sonce si je res za trenutek z velikim črnim dežnikom zakrilo ognjeno glavo, da sta nastala na svetu tema in mraz.

Brž so snežinke na ledenih perutničkih zajadrale proti severu, trudeč se, da bi dohitele očka Mraza, ki ga je nosil daleč pred njimi na svojih krilih ledeni veter. Toda zaman. Njihove perutničke so bile preslabotne, in ko je sonce spet posijalo izza dežnika, niso prevalile niti pol poti. Da se ne bi stopile, so morale sesti na smreko v temnem gozdu, čez katerega so ravno tedaj letele.

Stisnile so se v hladno senco pod košato vejo in mlajši dve sta od straha zajokali. Od vročih solz bi se bili kar stopili, ko bi

jima Belinka ne bila zagrozila, da ju bo pustila sami v gozdu, če takoj ne nehata jokati. Tega sta se prestrašili tako, da sta si brž posušili solze.

Belinka se je nagnila čez vejo. Zdolaj pod drevesom je sedel zajček.

„Zajček, zajček, ali veš, kod drži pot proti severu?“

„Ne vem, moja pot pelje na levo, do njive,“

Pametne misli

- Užaljeni odpusti, žalivec nikoli.
- Časi so takšni, kakršne jih napravimo.
- Krepost ima mnogo pridigarjev, a malo mučencev.
- V deželi slepcev so slabovidni kralji.
- S svojo marljivostjo se sme vsakdo hvalliti.
- Več je vredno umreti neznan kakor brez časti.
- Kdor druge žali, sebe ne varuje.
- Hvaležnost je ena izmed tistih reči, ki jih ni mogoče kupiti.
- Duh je kakor padalo: deluje samo, kadar je odprta.

Vrsto let si je suhljat možiček z oguljeno polhovko na glavi ob začetku sezone pečene maronija postavljaj na trgu svojo kostanjsko kolibico. Bila je zelene barve, toda prav tako oguljena kakor njegova polhovka.

Zaradi zelene kolibice se ga je prijelo ime „zeleni kostanjar“. Mimoidoči so se radi ustavljali pri njem. Ne le zato, ker je dajal boljše merico in nekaj ceneje kakor drugi prodajalci, temveč predvsem zavoljo njegove dobrodušnosti. Vsakomur je k merici navrgel še dobro besedo. Nikoli ni bil slabe volje, naj je bilo vreme še tako kislo. Kupci so čutili, da jih „zeleni“ kostanjar dvojno ogreva: z vročimi kostanji in šegavo besedo.

Vskemu je znal pogledati v srce, vsakomur je umel pobožati, kjer ga je „bolelo“. V svoji dobrosrčnosti je marsikatero merico odriinil tudi zastoj. Sleherno jutro jo je dobil deček, ki je po ranem raznašanju časopisov premražen hitel v šolo. Dajal jo je pomožnemu zidar

darskemu delavcu, ki si je malo-služek pošiljal družini na jug... Tako je imel možiček zmeraj polne roke dela, le malokdaj se je utegnil ozreti po mestnem vrvežu. Sosedni prodajalec v stranski ulici pa je imel polovico manj kupcev, kdaj privoščil kosilo, ker je ves zamenil je, da gre „zelenemu“ kup-

čija tako dobro zgolj zaradi ugodbi „zelenega“ premagal z njegovega dolgoletnega mesta.

In res mu je šinila v glavo domisljica. Poiskal je tržnega nadzornika, mu stisnil lepo nagrado in povedal, kaj ga „teži“. Moža sta si namežiknila in stvar je bila urejena. Kmalu se je moral „zeleni“ umakniti v stransko ulico, češ da

je njegova lopica pregrda (rekli so nega mesta, ker se tam zbira več ljudi in je bolj viden. Razjedala ga je strupena zavist. Križemrok je ob svoji pečici razmišljal, kako biti v nakazo lepo urejenemu trgu. Možička je očitek precej prizadel, a ne za dolgo. Brez upiranja neugledna), da bi še nadalje smela

se je ubogljivo umaknil svojemu tekmeču. Ta si je dal postaviti novo, rumeno obarvano hišico misleč, da bo še bolj privabljala kupce kakor prejšnja zelena podrtija. Zanj je moral odšteti lepe denarce, a rekel si je: ta strošek in tudi tisto nagrado si bom kmalu nadomestil z večjo prodajo! In se je smehljaje oziral proti stranski uli-

Plačilo za nevoščljivost

„Po kom bi segel? Pa vendar ne po tisti Pavli iz šmarješke strani?“

„Prav na to sem mislil. Ko bi vedel vsaj za javko onstran Drave, recimo prav na področju Svinške planine, pošljem Pavlo kar po legalni poti čez Velikovec, Grebinj tja. Kaj? To bi najhitreje šlo?“

In če z nekaj trenutkov doda:

„Ko sem bil lani doma v naših krajih pri Gašperjevi skupini, kaj pa smo naredili? Poslali smo kar dve dekleti, Vojdovo Majdo in njeno sorodnico po normalni poti iz Kaple čez Sinčo vas in tu okoli prav noter v Črno. Pa sta vse uredili. Da brez večjega tveganja, ko če poženo še take dobre kurirje čez hribe in grape po bližnjicah do prvih hudičevih zased!“

Lepi dnevi so v tisti jeseni in nekaj milega se pozibava v ozračju, ko da pride namesto starke zime razposajena mladenka pomlad. Tako komandirju kot namestniku ni prav, da se zadržuje zdaj taka številna skupina kurirjev pri Opoldniku. Ni trenutno jasno, kaj in kako...? Ker v prvi vrsti je posebno povelje: Pripraviti in zavarovati pot čez Dravo. Zato to tvegano čakanje...

„Počakajmo do jutri!“ meni nekdo od mežiških kurirskih vodičev, ki se jezijo, da ne morejo dobiti zveze čez Dravo tja.

Domen se vznemirja. Ne poda se v hlev, kot nekajkrat, kjer gospodinja in kmetica opravljata živino. Večkrat govori z ženicama. Živo ga spominjata na znane dobre dekletke in užitkarice iz Ojstrovine, ki vedno nekaj delajo. Zlasti ga kmetica spominja nekako na lastno mater. Nobena od žensk ga nikdar ne sprašuje, od kod je kakšen borec doma. Za Domna ne ugibata dolgo, kajti kapelško narečje, ki mu smukne zlasti v pogovoru z njima skozi zobe, ga takoj izdaja.

(Dalje prihodnjič)

Poljubček

*Kaj je dečku,
da sedi
na zasneženem pločniku,
namesto,
kot večina ljudi,
na zapečku?
Ima široko odprte oči
in sanja...
Deček
se je tisto popoldne
naveličal igranja.
Vračal se je k stričku.
Pričelo je snežiti
in tedaj
mu je na razgretem ličku
zagorel
hladen
dotik snežinke.
Tako bel
in tako nenaden
je bil poljubček,
da je deček moral zanižati,
potem pa se je presenečen
sesedel
na kupček
snega.
In ni mogel vstati.*

Mira Mibelič

„Klin sovjetskih ofenzivnih enot je osvobodil Krim in glavnina Rdeče armade je prodrla do Visle v Varšavo, Romunijo in Bolgarijo so že iztrgali iz nemških krempljev, Budimpešta je obkoljena.“

Potem potegne dva dima iz cigarete in preide na italijansko fronto:

„V Italiji so zavezniki porinili prek Monte Cassina že do Florenc in Ravene. Rim so proglasili za odprto mesto.“

Tukaj doda svoje:

„Da so Nemci to upoštevali, morda jim je zato vati-kanski nuncij Pacelli dal kake odpustke?“

Lista v svoji beležnici in bere:

„V zvezi z atentatom na Hitlerja so kot posledice ne-uspeha likvidirali Nemci sami okoli 700 nemških oficirjev. Nenadna smrt generalfeldmaršala Rommla, takoiimenovane-ga „puščavskega lisjaka“ nemškega afrikakorpusa, bo nemara tudi v tej zvezi.“

Spet nekaj cigaretnih dimov. Potlej pa:

„Po cenitvi zavezniške tajne službe se nahaja nad pol milijona pripornikov iz skoraj vseh evropskih dežel po številnih nacističnih kacetih.“

Spet nov list:

„Tako shvalisani V-1 in V-2, nekake rakete ne pridejo Britancem do živega. Obratno: Zavezniki so pristali iz zra-ka pri mestih Arnheim in Nimwegen, to je, mislim, nekje na Holandskem. Antwerpen je njihov cilj.“

Funkcionar se presede:

„Romunija je napovedala Nemčiji vojno, nato, ko so odstranili Hitlerjevega kvislinga Antonescuja. Grčija in Finska sta pravtako osvobojeni.“

Po premoru pa pikro doda:

„Krvnik Himmler, šef gestapa in policije, pa je postal vrhovni poveljnik rezervne armade v domovini in notranji minister Rajha!“

Komandir Domen sledi na dobljenem zapisku funkcio-narjevim razlagam.

„Svoboda je tudi za nas blizu!“ se razvname.

V sredo enajstega oktobra 1943. leta se okoli poldne nabere pri Opoldniku preko deset kurirjev. Dve posebni trojki prideta razočarani od Drave. Jelen pripoveduje:

„Razporedili smo se tako, da smo ostali v zadostni razdalji vsaksebi in smo lahko posamič opazovali onstranski dravski breg. Kajti tisti, ki uprasne trikrat z vžigalico, ne more sam za gotovo takoj pogledati v daljavo in opaziti drugo luč, ker so mu za trenutek zaslepljene oči. Tako smo signalizirali. Od druge strani ničesar. Čakali smo celo uro kot dogovorjeno, pa še malo čez. Poslušali smo. Ničesar ni bilo slišati. Kaj hočeš, nismo dobili nobenega znaka, nobene zveze.“

Skupina ima gumijast čoln, v katerem se lahko pripelje hkrati čez Dravo do šest mož. Nekomu se že skomina po avanturi, da bi kurirski vodji svetoval, naj pošlje dva v izvidnico tja čez tiho reko. Neugnanec živčno sili in šepeta. Potem se le unese, ker vsak ve, da brez znaka, trikratnega vžiga vžigalic, ne sme nihče tvegati čez vodo. Potem se vrnejo na Komelj.

Slavec se posvetuje s komandirjem:

„Kako potem napreje? Ali je Bojeva četa gori na Svinški planini v takih škripcih, da ne more postaviti z nami več zveze? Tako si jaz mislim...“

Čez čas se oglasi komandir:

„In to je že nekaj dni, da je zveza pretrgana. Nekaj se tudi meni ne zdi v redu. Ko ne bi bilo povelja glede posebnih kurirjev in terenskih aktivistov, bi jaz segel po neki drugi...“

Slavec je radoveden:

Rojaki voščijo rojakom za novo leto

LEK



Tozd „Dren“ Prevalje

Delavci tovarne zdravil Prevalje želijo rojakom na Koroškem srečno in uspehov polno novo leto 1980!

Koroška kmetijska zadruga Slovenj Gradec

Proizvajamo mleko, klavno živino in hmelj. Oskrbujemo kmete z repro-materialom in kmetijskimi stroji ter gradbenim materialom.

Se priporočamo in želimo obilo uspehov in sreče v novem letu.

**SGP KOGRAD
MARIBOR**



Kolektiv želi rojakom na Koroškem srečno, zdravo in uspešno novo leto!

*Srečno in uspešno
novo leto 1980
rojakom
na Koroškem*

*želi
občinske skupščine
in družbeno politične
organizacije občin*

**Dravograd
Radlje ob Dravi
Ravne
na Koroškem
Slovenj Gradec**



KOKRA trgovska in
proizvodna delovna organizacija Kranj

- Engro Kranj
- Detajl Kranj
- Veleblagovnica Globus Kranj

priporočajo spoštovanim potrošnikom nakup kvalitetnega tekstilnega in galanterijskega blaga, pohištva, zaves in talnih oblog

v svojih prodajalnah v Kranju, Radljah ob Dravi, na Jesenicah, na Bledu, v Škofji Loki, Gorenji vasi, Žireh, Metliki in Petrovaradnu po zmernih in dostopnih cenah.

Želimo mnogo zadovoljstva in uspeha v novem letu!



TRGOVSKO PODJETJE

nama

LJUBLJANA

Vse za dom in družino
v veleblagovnicah

- Ljubljana
- Škofja Loka
- Cerklje
- Kočevje
- Velenje
- Slovenj Gradec
- Ravne na Koroškem
- Žalec

Priporočamo se kupcem tu in onstran meje ter želimo uspešno in zadovoljno novo leto.

**Gostinsko
podjetje
„PECA“**

z obratoma

- hotel PECA v Mežici
- gostilna BRANČURNIK v Dobji vasi

želi srečno novo leto ter se priporoča za obisk.

TIMA OSKRBNI CENTER
Maribor

LJUDSKI MAGAZIN
trgovina na malo
Prevalje

Želimo srečno in uspehov polno novo leto. Priporočamo se za nakup.

**Temeljne organizacije združenega dela
združene v
rudnikih svinca in topilnica Mežica**

proizvajajo:

- svinčene in cinkove koncentrate
- svinec v blokkih, svinčeno pločvino, svinčene cevi in šibre
- vse vrste startnih aku-baterij v klasični in monoblok izvedbi: suhe neformirane, suho-formirane in konteiner
- trakcijske aku-baterije za vse vrste električnih vozičkov, elektrolokomotive, elektrovillčarje, čolne itd.
- stacionarne aku-baterije za telefonske centrale, el. računske centre, trafo postaje, radio relejne postaje, zasilno razsvetljavo itd.
- specialne startne aku-baterije za težke pogoje dela
- separacijsko in flotacijsko opremo po licenci „WEMCO“ ZDA
- transportno opremo za lesno industrijo po licenci „SANGER & MASSIERER KG“ ZRN
- čistilne naprave za fekalne vode
- prodaja mineralov: vulfenit, ceruzit in kalcit.

Želimo rojakom na Koroškem zadovoljno in uspešno novo leto!



**Ljubljanska
banka**

Temeljna koroška banka
Slovenj Gradec

Enote:

**Črna na Koroškem
Dravograd
Javornik
Mežica
Mislinja
Muta
Prevalje
Radlje ob Dravi
Ravne na Koroškem**

Veselo in uspešno novo leto!

